

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1948 október 9

15 ór 05 perc

▲ törökbalinti fasiszta összekövök a népbíróság előtt, 2. folyt./

Csurgó Tibor vádlott vallomása után Máté Zoltán egyetemi hallgató körült vádlottként a bíróság elé. Máté önként jelentkezett 1945-ben a Hunyadi SS-páncélos hadosztályba. A soproni szervezkedés egyik részese volt, büntetést "megbeszéléssel" igyekszik szíjítani, még azt is felhozta védelmére, hogy "nazudozó természetű". Harkai Fihamér B-listázott hadnagy ugyancsak a soproni szervezkedésben vett részt. Tudomása volt a törökbalinti szervezkedésről. A rendőrségen és az ügyészségen beismerő, hogy volt logónysági omboraink beszervezését javasolta és a szervezkedők figyelmét felhívta arra, hogy Kaposvár környékén van egy elrejtett rohamlóveg, amelyet illegális céljakra felhasználhatnak.

Krupár Géza bányamérnökhallgató, az utolsó vádlott, ugyancsak a soproni szervezkedésben volt részese, Mátával és Harkai Fihamérrel egyetemben. Felelősségét és szerepét mellőzésekkel igyekszik elcsúsztatni.

A bíróság megkezdte a tanúk kihallgatását, Reinharder Kristóf Máté, Krupár és Harkai soproni megbeszélésének szeméremtanúja kijelentette, a vádlottak beszéltek fogvörök szerzéséről és arról, hogy alkalmas pillanatban Sopronban megszállják a rendőrséget, a közhatalokat. Endrédi László, a következő tanu arról vallott, hogy Szokolai Vajk fogvörök szerzését helyezte kilátásba. Lázár Tamás elmondta, hogy Szokolai elmondta neki terveit és pisztolyát is megmutatta.

▲ tárgyalást hétfőn folytatják. /MTI/

▲ szovjet film ünnep Győrött

G y ő r , október 9.

Pénteken este az Aranykert Filmszínházban tartott ünnepélyvel nyílt meg a szovjet film ünnepi hete. Az érdeklődés olyan nagy volt, hogy a közönségnek csak egy része jutott belépőjegyhez. Bali Zoltán főispán, dr. Szántó Rozsó, a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság országos főtájkára, valamint Bardnyikov, a Szovjetport film magyarországi vezetője mondtak beszédet, méltatva a tökéletes szovjet filmművészetnek a dolgozó nép érdekeit és művészi igényeit szolgáló jelentőségét, szomban a kapitalista filmekkel, amelyeknél első szempont az üzleti haszon. A nagy lelkesedéssel fogadott beszédok után "Az orosz kérés" című filmet vetítették, majd az Internacionális hangjaival ért véget a megnyitó ünnepség. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23 kiadás

1948. október 9. 15 óra 20 perc

Vidovics Ferenc és társai a népbíróság előtt

A Népbíróság különtanácsa Lukács Sándor elnök-lésével szombaton folytatta Vidovics Ferenc volt képviselő és társai ügyét. A bíróság zárt tárgyaláson hallgatta ki Vidovics Ferenc és Tóth Árpád vádlottakat hűtlenségi büntélelményükre vonatkozóan. A zárt tárgyalás után Vidovics Ferenc szökésének részleteiről tett vallomást. Vidovics iparkodott tisztára mosni vádlottársait. A szembesítések során a szöktetést elősegítő vádlottak bűnössége beigazolódt. /Folyt.köv./

Az államosított könyvkiadó vállalatok küldöttsége a köztársasági elnöknel

Az államosított könyvkiadó vállalatok küldöttsége felkereste Szakasits Árpád köztársasági elnököt és bemutatta az őszi könyvpiac megjelent újdonságait, melyek már az országos könyvkiadó hivatal irányításával végrehajtott árszűkítés nagy eredményét bizonyítják. A köztársasági elnök szívélyesen fogadta a küldöttség tagjait és melegen érdeklődött a magyar könyvkiadás időszerű kérdéseiről. /MTI/

Nagysikerű operast Győrött

G y ő r , október 9.

A győri vagongyár szimfónikus zenekara pénteken este páratlan sikerű operast rendezett Győrött. A végégszereplő Székely Mihály, az Operaház örökös tagját olyan forró ünneplésben részesítette a színház, amelyre Győrött alig volt példa. Hasonlóképpen kijutott az ünneplés a vagongyár szimfónikus zenekarának és a karmagnak, a 25 éves jubileumát ünneplő Rubányi Vilmosnak is. /MTI/

Baranya vármegye új alispánja dr. Hidvégi Tivadar

P ó c s , október 9.

A belügyminiszter dr. Hidvégi Tivadar helyettes járási főjegyzőt Baranya vármegye alispánjává kinevezte. Az új alispán szombaton délelőtt látta a hivatali esküt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1948 október 9 15 óra 5 perc

▲ törökbalinti fasiszta összecsküvők a népbíróság előtt, 2. folyt./

Csurgó Tibor vádlott vallomása után Máté Zoltán egyetemi hallgató körült vádlottként a bíróság elő. Máté önként jelentkezett 1945-ben a Hunyadi SS-páncélos hadosztályba. A soproni szervezkedés egyik részese volt, büntetést "magboszálással" igyekszik szíjítani, még azt is felhozza védelemre, hogy "nazudozó tornászotú". Harkai Tihamér B-listázott hadnagy ugyancsak a soproni szervezkedésben vett részt. Tudomása volt a törökbalinti szervezkedésről. A rendőrségen és az ügyészségen boismarto, hogy volt logósnységi omborainok beszervezését javasolta és a szervezkedők figyelmét felhivta arra, hogy Kaposvár környékén van egy elrejtett rohamlóvag, amelyet illegális céljakra felhasználhatnak.

Krupár Géza bányamérnökhallgató, az utolsó vádlott, ugyancsak a soproni szervezkedésben volt részese. Mátéval és Harkaival egyetemben. Felolósságát és szerepét mellőboszálással iperkodik esökkonteni.

A bíróság megkezdte a tanúk kihallgatását, Reinharder Kristóf Máté, Krupár és Harkai soproni megboszálásoknak szemé és fültanuja kijelentette, a vádlottak beszélték fogycverek szorzásáról és arról, hogy alkalmas pillanctban Sorponban megszállják a rendőrséget, a közhivatalokat. Endrődi László, a következő tanu arról vallott, hogy Szokolai Vajk fogycverek szorzását helyozte kilátásba. Lázár Tamás előadta, hogy Szokolai elmondotta neki terveit és pisztolyát is megmutatta.

A tárgyalást hűtfőn folytatják. /MTI/

▲ szovjet film ünnepe Győrött

G y ő r , október 9.

Pénteken este az Aranykert Filmszínházban tartott ünnepéllnyel nyílt meg a szovjet film ünnepe hete. Az érdeklődés olyan nagy volt, hogy a közönségnek csak egy része jutott belépőjegyhez. Bali Zoltán főispán, dr. Szántó Rozsó, a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság országos főtitkára, valamint Bordnyikov, a Szovjetport film magyarországi vezetője mondtak beszédet, méltatva a tökéletes szovjet filmművészetnek a dolgozó nép érdekeit és művészi igényeit szolgáló jelentőségét, szomban a kapitalista filmekkel, amelyeknél első szempont az üzleti haszon. A nagy lelkesedéssel fogadott beszédek után "Az orosz kórás" című filmet vetítették, majd az Internacionális hangjaival ért véget a megnyitó ünnepség. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23 kiadás 1948. október 9. 15 óra 20 perc

Vidovics Ferenc és társai a népbíróság előtt

A Népbíróság különválasztása Lukács Sándor elnökségével szombaton folytatta Vidovics Ferenc volt képviselő és társai ügyét. A bíróság zárt tárgyaláson hallgatta ki Vidovics Ferenc és Tóth Árpád vádlottakat hűtlentéségi bűntelekményükre vonatkozóan. A zárt tárgyalás után Vidovics Ferenc szökésének részleteiről tett vallomást. Vidovics iparkodott tisztára mosni vádlottársait. A szembesítések során a szöktetést elősegítő vádlottak bűntessége beigazolódot. /Folyt.köv./

Az államosított könyvkiadó vállalatok küldöttsége a köztársasági elnöknel

Az államosított könyvkiadó vállalatok küldöttsége felkereste Szakasits Árpád köztársasági elnököt és bemutatta az őszi könyvpiac megjelent újdonságait, melyek már az országos könyvkiadó hivatal irányításával végrehajtott áreszkentés nagy eredményét bizonyítják. A köztársasági elnök szívélyesen fogadta a küldöttség tagjait és melegen érdeklődött a magyar könyvkiadás időszori kérdéseiről. /MTI/

Nagysikerű operast Győrött

G y ő r , október 9.

A győri vagongyár szimfónikus zenekara pénteken este páratlan sikerű operastot rendezett Győrött. A végégszereplő Székely Mihály, az Operaház örökös tagját olyan forró ünneplésben részesítette a színházat zsefolásig megtöltő közönség, amilyenre Győrött alig volt példa. Hasonlóképpen kijutott az ünneplés a vagongyár szimfónikus zenekarának és a karmagynak, a 25 éves jubileumát ünneplő Rubányi Vilmosnak is. /MTI/

Baranya vármegye új alispánja dr. Hidvégi Tivadar

P ő c s , október 9.

A belügyminiszter dr. Hidvégi Tivadar helyettes járási főjegyzőt Baranya vármegye alispánjává kinevezte. Az új alispán szombaton délelőtt letette a hivatali esküt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK.

B 30 kiadás

1948. október 9. 16 óra = perc

XIX. századi magyar mesterek a Szépművészeti Múzeumban,

A Bartók zenei versenyekkel kapcsolatosan a Szépművészeti Múzeum XIX. századi magyar mesterek válogatott műveit mutatja be. Az 53-műből álló kiállítás szombaton délután nyílt meg. Munkácsy Mihály Liszt Ferenc-arcképe, Lotz Károly lantot pengető muzsája, Weber Henrik "Mosonyi Mihály zeneszerző és felesége" című képei fejezik ki azt a mély kapcsolatot, amely a festőművészet és a zenei művészet között fennáll. A kiállított műveket 3-7 éve nem látta a magyar közönség, sok közülük erősen megrongálódott, de a megnyitásra Kékay-Szabó György festőművész, a Szépművészeti Múzeum restaurátorának eredeti színpálcákban hozta azokat a nyilvánosság elé. /MTI/

Fegyházra és börtönre ítélték a jászapáti gőzmalomban történt visszaélés vádlottjait.

Nagypál Ferenc, a Jászapáti Gőzmalom főmelnárhelyettese és Mihálik András molnár összejátszottak és 15-20 mázsa lisztet utalvány nélkül illetéktelenségükkel kiszolgáltattak és így azt a mennyiséget elvonták a közellátás elől. A munkásbiróság Korláth-tanárság Nagypál Ferencet kétévi fegyházra ítélte és Jászapátiból egyévről kitiltotta, Mihálik Andrást nyolc hónapi börtönnel, 200 forint pénzbüntetéssel és ugyanennyi vagyonilagététellel sújtotta és íslévre tiltotta ki Jászapátiból. Vádlott volt az ügyben rajtuk kívül Szikszai Kálmán, a Malom Rt. volt igazgatója, aki szintén tudott a hűnös manipulációról, ezért a bíróság őt 4000 forint pénzbüntetésre ítélte. /MTI/

Bognár József polgármester avatta fel az újjáépült aquincumi múzeumot.

Az újjáépült aquincumi múzeumot szombaton délután ünnepélyes külsőségek között nyitotta meg Bognár József polgármester. Az ünnepségen a főváros részéről megjelentek Goda Gábor h. tanácsnok és Péczei Béla főjegyző, a megjelentek között volt Révai Kálmán tábornok, a Kossuth Akadémia parancsnoka, Neuzval Ferenc III. ker. előljáró és mások. A megjelenteket Szilágyi János, a múzeum igazgatója üdvözölte, hangsúlyozva, hogy a múzeum dolgozó házilag, többelmunkával végezték el az újjáépítés munkáját. Pogány Ö. Gábor, a fővárosi múzeumok központi igazgatója méltatta az asatársok jelentőségét, majd Bognár József polgármester avatóbeszédében örömmel állapította meg, hogy a múzeum átrendezése során a dolgozók nagy támogatást nyújtottak a tudás megszerzését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1948 október 9.

16 óra 30 perc.

"Egy érdekesebb könyv megjelenése társadalmi esemény koll hogy legyen"

A Szikra könyvkiadó vállalat szombaton délután George Saldos "Ezer amerikai" és James S. Allen, a "Monopolkapitalizmus és a béke" című könyvének megjelenését alkalmából sajtófogadást rendezett. A vállalat vezérigazgatója, Tamás Aladár bevezetőjében hangsúlyozta, hogy a vállalatot az a megfontolás indította a sajtófogadás megrendezésére, hogy a jövőben egy-egy érdekesebb könyv megjelenése ugyanolyan társadalmi esemény legyen, mint amilyen egy-egy színházi bemutató. Tamás igazgató ezután rámutatott James S. Allen könyvének nagy jelentőségére.

- Ez a könyv megmutatja nekünk, hogy mivel hasznosítható befektetést az USA-ban eszközölni a végsőkig felfokozott tökélykoncentráció következtében már nem lehet, az amerikai imperialisták számára egy ut van csak, a világ dolgozó népeinek leigázása. Ami ma a világpolitika színpadán lejátszódik - ez a könyv másik nagy mondanivalója - csak a kivülállóknak meglepetés, de nem meglepetés azoknak, akik tudják, hogy az amerikai monopoltörök körök a fasisztaellenes háború egész tartama alatt szoros kapcsolatban állottak a német fasiszta nagytőkésékel.

George Saldos könyvét Pálózi-Herváth György szerkesztő ismertette.

Saldos könyve - mondotta Pálózi-Herváth - megmutatja az igazi Amerikát, azt az Amerikát, amelyben az "özöreg" embertelen törekvései nem engedik megvalósulni milliók emberiségét. Azt az Amerikát, amely le akarja igazni az egész világot és szűk osztályérdekői védelmében háboruba akarja dönteni az emberiséget.

Befejezésül Boldizsár Iván külügyi államtitkár méltatta az ankát nagy jelentőségét. Ez volt az első lépés - mondotta - azon az uton, amely a könyv jelentőségének teljes értékeléséhez vezet.

-Az igazán jelentős könyvek a jövőben nem egy szűk kör, hanem a dolgozók millióinak közkinésé lesz majd. Eppen ezért a magyar kormányzat mindig támogatja az igazán haladószellemű könyvek kiadását, - mondotta Boldizsár Iván. /MTI/

A földmivvelésügyi minisztérium panamistái a népbiróság előtt

A földmivvelésügyi minisztérium panama szombati folytatódó tárgyalásán a védők terjesztették elő terjedelmes bizonyítási indítványukat, amelyekben kérték számos új tanu kihallgatását és különböző iratok beszerzését. Délután két óráig negyvenhárom vádlott védője szólalt fel, utána hosszabb obádszünetet rendelt el Olti Vilmos ölnök.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34 kiadás

1948. október 9.

16 óra 50 perc

/ Gerő Ernő a pártoktatás fontosságáról 2. folyt. /

-Pártunk élesapát jellege biztosításának egyik legfontosabb tényezője az ideológiai oktatás megszervezése. Meg kell javítanunk a párton belüli oktatás minőségét és meg kell szerveznünk a pártmunkások oktatását. Tudományos elmélet nélkül a párt sötétségben botorkál és ki van téve a félrelépés veszélyének. Nem elégséges a párt vezetőinek a képzettség, szükséges, hogy pártunk minden egyes tagja tudományosan, ideológiailag képzett legyen.

A miniszter a továbbiakban rámutatott arra, hogy az inoperatív, a háborús uszítók törekvéseit sem mérhetjük fel megfelelő képzettség nélkül. Nem lehet győzelemre vinni a szocializmust sem tudományos alapot nélkül - mondotta. - Mi pedig győzni akarunk. Ezért kell nekünk tanulnunk a marxizmust, leninizmust, megismerünk ennek tudományos világnézetét, amely nem dogma, hanem vezérfonal. /MTI/

Márianosztra -egyor és most-

A munkásmozgalom több régi harcosa: Szakasits Árpád, Andics Erzsébet, Berzeviczy Gizella, Fonyó Sári meglátogatták a márianosztrai női fegyházat, ahol mindégük hosszabb-rövidebb időt töltött -politikai fogolyként. Az egykori foglyok látogatásuk során megállapították, hogy az egykor oly hírhedt női fegyház nagy változásokon ment keresztül. Nemcsak az őrizetben tartottak mások, mint 1920-ban, hanem a bánásmód, az étkezés, az egészségügyi viszonyok is gyökeresen különböznek az egykori állapotoktól. Fürdőszoba van, a sötét párosával történik, ezelték az ételek kalóriatartalmát. Mindez mutatja, hogy a márianosztrai női fegyházban - ma a foglyok egészen más bánásmódban részesülnek mint a régi rendszer idején. /MTI/

Népellenes büncselekményekért börtönre ítelt a népbíróság egy karnagyot.

1. Bereczkey Brúnó elnökleve mellett tárgyalta a népbíróság Keckés Elek karnagy bűnügyét. A vád szerint 1944 őszén az "Ujfehértár" című lapban demokrácia ellenes cikkeket írt és 1945 októberében, amikor Székesszentgyörgyre a törvényhatósági közgyűlésen azt az indítványt terjesztették elő, hogy Inrödy és Hóman diszpolgárságról szóló határozatot tekintsék sennsnek, Keckés azt indítványozta, "ez még korai", vegyék le a napirendről a javaslatot, majd hozzátette: "Lehet, hogy mások fognak fújni a szelek". A vádlott tagadta bűnösségét, a tanúk terhelői vallomásein után azonban a népbíróság bűnösnek mondotta ki és másfél évi börtönre, hivatali szétválasztásra és vagyona 25 százalékának elkobására ítélte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36 kiadás

1948. október 9.

17 óra -- perc

A Kuria felemelte dr. Fontány Ferenc volt népművelő bűntetését.

1945-ben népellenes bűntett miatt eljárt az ügy a Hankó Elemér ellen, akit Fontány Ferenc népművelői minőségében megidézett és elkészítette a letartóztatást elrendelő határozatot. Az asszonyt hivatali szobájába rendelte, aki ötszáz ezer pengőt tartalmazó csomagot tett a népművelő asztalának fiókjába. Röviddel ezután Fontány olyan tartalmu okiratot készített, amelyben a népművelősség kéri az államügyészség politikai rendészeti osztályát, hogy mellezze Hankóné előzetes letartóztatását. Hankóné kisebb-nagyobb összegeket fizetett Fontánynak hasonló "szolgálatokért", végül is az asszony meguntta Fontány zsarolását és feljelentette. A törvényszék annakidején Fontányt egyévi és hathónapi, Hankónát pedig hathavi börtönre ítélte. A tábla Fontány bűntetését egyévi börtönben állapította meg, míg Hankónét helyben hagyta. Végül is tárgyalta az ügyet a Kuria Somogyi-tanácsa, amely a volt népművelő bűntetését 2 évi és hathavi fegyházra emelte fel, míg Hankónát jogerőre emelte. Súlyosbíró körülményként mérlegelte a Kuria Fontánynál a többszörös büncselekmény alkalmazását. /MTI/

/Kenyérgabonából 5,8, kukoricából 14,6 ... stb. l. folyt. /

A kétárpafajtából az összes termés 6,560.760 mázsa, 1947-ben 3,986.022 mázsa, terméstopplett 2.574.738 mázsa.

A zab uséplését befejezték. Termett 3,154.795 mázsa, 1947-ben 1,673.383 mázsa, termésemelkedés 1,479.412 mázsa.

Az összes takarmánygabona termés 1948. évben 9,715.555 mázsa volt, 1947-ben 5,659.405 mázsa, terméstopplett 4,056.150 mázsa.

A kölest is eleséplették. A várható terméshozam 241.402 mázsa, 1947-ben 93.145 mázsa, várható omelkedés 148.257 mázsa.

A rizs fejlődésére az időjárás nem volt mindenütt kedvező. Aratják és helyenkint eséplik. Várható rizstermés 344.256 mázsa. Az elmúlt évben 92.243 mázsa, terméstopplett 247.013 mázsa.

Trücs termésk

/Folyt. köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1948. október 9. 17 óra 30 perc

Huszezer forint pénzbüntetésre ítélte a Kuria Tyrilov Teofil csokoládégyárost.

Az államügyészség ez év február 24-én házkutatást tartott Tyrilov Teofil csokoládégyáros lakásán s nek során a megengedettnél több aranyékszert találtak. Aranyékszer bejelentésének gondatlanságát elmulasztása miatt az uszorabírósa a csokoládégyárost kéthavi fogházra és ötezer forint pénzbüntetésre, feleségét pedig 10.000 forint pénzbüntetésre ítélte. Felebezés folytán ma foglalkozott az ügyvel a Kuria, amely Tyrilov büntetését 20.000 forint pénzbüntetésben állapította meg, míg Tyrilovné büntetését jogerőre emelte. /MTI/

...

Bevált-e a félkilencos iskolakezdés?

A vallás- és közoktatásügyi miniszter szeptember folyamán úgy rendelkezett, hogy valamennyi budapesti iskolában, főiskolában és egyetemen 1948 szeptember 20 napjától kezdődően további rendelkezésig a tanítást reggel 8 óra helyett félkilenckor kell kezdeni. Ebben a rendelkezésben a minisztérium kérte, hogy a tanítási idő megváltoztatásának következtében szükséges intézkedéseket 1948. évi október hó 9 napjáig jelentsék. A vallás- és közoktatásügyi minisztérium most a beérkezett jelentések alapján megkezdte a tárgyalásokat a Gazdasági Tanácssal és az illetékes hatóságokkal a tanítási idő kezdetének esetleges megváltoztatására. /MTI/

VKM

az állami kollégiumok igazgatóinak kongresszusa.
Október 11-én és 12-én a főiskolai állami kollégiumok igazgatói és tanárai nevelőkongresszust rendeznek. A kongresszuson meg tárgyalják az állami kollégiumok életében most végbement változásokat. /MTI/

VKM

A gyermekek köszönete.
Ortutay Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter a békéscsamosi általános iskola szegénysorsú növendékeinek 125 darab könyvet adományozott. Most az iskola növendékei meglhangu levélben köszönték meg a miniszter adományát s levélükben ígéretet tesznek arra, hogy minden tudásukkal és erejükkel a magyar népi demokrácia, a magyar dolgozó nép szolgálatában állanak. /MTI/

...

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1948. október 9. 18 óra -- perc

/Vidovics Ferenc és társai a népbírósa előtt folyt./

Vidovics részletes vallomást tett arról a megbeszélésről, amelyet Tóth Árpáddal és Szabolcs Károlyval Kisvelencén bujkálása idején folytatott. Beismerte, hogy Tóth Árpád kormánylistát adott át neki és azt módosítani kívánta, Eo kherdt Tibort javasolta a külügyminiszternek. Tagadta, hogy szabotázs-csoportokról tettek neki jelentést, a szembesítésnél Tóth Árpád szemébe mondja Vidovicsnak, hogy szó volt a szabotázs-tevékenység megindításáról is. Rádióadóvevő készüléket is akartak neki adni, hogy külföldről is meglegyen az összeköttetése az illegális szervezkedés tagjaival. Említést tettek a vádlottak arról, hogy negyven-főnyi repülőcsoportjuk van, amelyet "zavarok" esetén fel lehetne használni, - vallja a vádlott. Vidovics vallomása további részében elismerte, hogy B-listás rendőröket és tisztviselőket szándékoztak demokráciaellenes tevékenységük érdekében szervezni.

A tárgyalást keddén folytatják. /MTI/

...

Egy alpalkaárugyár szabotázsügye a munkásbírósa előtt

A munkásbírósa Korláth-Tanácsa hétfőre tüzte ki a főtárgyalást a szűkösben lévő Sárdi Lajos rézművesmester, a Sárdi-féle alpalka-és fémárugyár tulajdonosa, Kenessey Antal és Patai Mihály könyvelők, Sárdi Béla géplakatos és Mészáros Magdolna, a vállalat tisztviselője nagyszabású szabotázsperében. A vádindítvány szerint a tulajdonos 1947 novemberétől kezdve nagyrészt árut vont ki a vállalatból, hogy a hároméves terv keresztülvitelét késleltesse. Könyvelői tanácsára fiktív eladási tételeket jegyeztetett be a könyvekbe, majd amikor attól tartott, hogy teleplezik a büntés manipulációkat, az áruló könyveket Mészáros Magdolnának adta át megőrzésre, ugyanakkor az egyik napilapban közzétette, hogy üzleti könyvei elveszték. A könyvek között Sárdi Bélához kerültek és ott a hatósági közegok meg is találták. /MTI/

...

Megalakult a Szabadságharcos Szövetség Nagybudapesti Postás-Szervezete

A Szabadságharcos Szövetség nagybudapesti postás-szervezete alakuló diszközgyűlést tartott, amelyen Rostás István, a Szövetség országos főtákkára mondott megnyitó beszédet. Megemlékezett arról, hogy ma már a Szabadságharcos Szövetségnek szerte az országban 120 szervezete van. A magyar nép megértette, hogy a Magyar Szabadságharcos Szövetség programját az 1848-as szabadságharc, Kossuth, Tancsics, Főtőfi szelleme hatja át. A főtákkár nagy tetszéssel fogadott beszéde után dr. Zsupa Szabolcs, a Magyar Dolgozók Pártja nagybudapesti postás-szervezetének titkára szólalt fel. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42 kiadás 1948. október 9. 18 óra 50 perc

/ Megalakult a Szabadságharcos Szövetség folyt./

A Kisgazdapárt részéről Czifray Imre, a Nemzeti Parasztpárt részéről dr. Boróczy István üdvözlők megalakulása alkalmából a Szabadságharcos Szövetség postás-szervezetét. A diszközgyűlés elnöknek Katona Antal posta vezérigazgatót, főtitkárnak Kéri Gyulát választotta meg. A megválasztott vezetőség nevében Katona Antal elnök köszönte meg a közgyűlés bizalmát.

/MTI/

Elmeorvos vizsgálja meg az ötvenszeres szélhámos gyógyszerész elmeállapotát

Pethes László gyógyszerész, miután gyógyszerészeti gyára tönkrement, szélhámoságokkal akart pénzhez jutni. Vásárolt két kilógramm borsót, azt tizdekás esomagokba osztotta és vidéki kereskedőket keresett fel és nagyobb tételeket kínált megvételre. Ötven kereskedő hajlandó volt a zárolt árut ilymódon beszerezni, kifizette a fele vételárát, majd amikor a csaló gyógyszerész arról értesítette őket, hogy nem tud benzint szerezni, hogy a borsot autón leszállítsa, abban a hitben, hogy postán fogják megkapni, még a másik részt is megfizették. Végül is tömegesen jelentették fel a szélhámos az áldozatok. A feljelentők között van volt soffőrje is, akitől 4000 forint óvadékot vett fel, majd amikor az visszakérte, elővett egy írást a zsebéből és kijelentette:

- Én bolond vagyok, nekem mindent szabad csinálni.

Az ügyet ma tárgyalta Szabó Zoltán dr. tanácselnök, aki azonban nem volt hajlandó a védő által ugyancsak felmutatott elmeorvosi véleményt elfogadni és Kelemen Endre dr. orvosszakértőt bízta meg az ötvenszeres csaló gyógyszerész elmeállapotának megvizsgálásával.

--

A Tábla felcsúszta egy gázoló soffőr büntetését

Ifju Fáith Lénárd dunakeszi gépkecsivezető kocsiját a megengedettnél nagyobb sebességgel vezette és halálra gázolta az országuton haladó Kelecsényi Józsefet. A pestvidéki tüvényszék háromhavi fogházra ítélte Fáithot, a Tábla a büntetést hathavi fogházra emelte.

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44 kiadás 1948. október 9. 19 óra 45 perc

/ A Ganz Villamosági három munkacsoportjának közös eredménye folyt./

-Közbeszól Tölgyes Ernő, a versenyiroda vezetője: Mindennez még hozzátehetjük, hogy a három csoport új típusú, tartósabb, nagyobb teljesítőképességű motorokat készített. Új munkamódot, új módszereket kellett, hogy keressenek. Feladataikat a vártnál is nagyobb sikerrel oldották meg.

A motorokra már várnak a kész bányamozdonyok, az új tárnakban bányászaink rövidesen fokozott lendülettel növelhetik a szénttermelést. A szénttermelés növekedése előbbrolendíti majd a magyar nehézipart - könnyebbé teszi a villanymotorokészítők munkáját is. Így tér vissza a munka eredménye megint az iparhoz.

Est tudja a három munkacsoport is, mert eddigi munkájuk tapasztalatain felbátorodva, november 15-re újabb négy bányamotor elkészítését vállalták.

/MTI/

--

A Bartók zenei versenyek külföldi résztvevői megérkeztek Budapestre

Szombaton este tartotta a Bartók-bizottság teljes bíráló bizottsága első tanácskozását a Zeneakadémia igazgatói termében. A külföldi zsűritagek ugyszólván kivétel nélkül megérkeztek. Szombaton a különböző pályaudvarokon és repülő téren a Bartók-bizottság rendezői, a fotográfusok és a sajtó képviselői fogadták a külföldről érkező zenei hírességeket. Londonból megérkezett Edward Dent, a modern európai zenei élet nosztora, Tippet, a kitűnő angol zeneszerző és karmester. Belgiumból megjöttek Jongen Absil, Gertler Endre és három versenyző. Párisból megérkezett a nyelvélanóvos Lázár Lévy, Manuel Roland zeneudós, Harsányi Tibor és Román Palester lengyel zeneszerző. Stockholmból befutott dr. Per Lindfors, a svéd rádió igazgatója Garaguly a nagynevű karmester. Prágából pontosan érkezett Haba és Halásnecht. A külföldiek között igen érdekes vendégek is érkeztek: Weissmann János zenei író Londonból és a kitűnő zongoraművész és komponista Arma Pál, régi neves Weisshaus Imre Párisból.

Vasárnap reggel tíz órakor kezdődik a verseny.

/MTI/

--

A földművelésügyi minisztérium panamistái a népbizottság előtt folyt.

A délutáni folytatolagos tárgyaláson a védők befejezték a bizonyítás kiegészítésére vonatkozó indítványaik előterjesztését. Néhány vádlott kérte még több tanu kihallgatását, majd Gyarmati István népbizottság tagja válaszolt a védők előterjesztéseire. Kijelentette, hogy a hetek óta tartó főtárgyalás anyagából a vádbeli tényállás teljesen tisztázottnak tekinthető, ezért a védők indítványainak elutasítását kérte.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45 kiadás

1948. október 9.

20 óra 40 perc

/A földművelésügyi minisztérium panaszai...folyt./

A hitelséggel vádolt Gurka Mártonnal szemben vád tárgyává tette azt is, hogy Gurka 1948 január elején az 1943. évi zárszámadást és az 1947-48 évi költségvetés teljes anyagát Kiss Ferenc rendelkezésére bocsátotta. Gurka tudta azt, hogy Kiss Ferenc külföldre készül és hogy egy idegen állam ügynökének bocsátja rendelkezésére ezeket az adatokat.

A népjószágos ezután bejelentette, hogy az Országgyűlési minisztériumi segédhivatali igazgató, Takács Vilmos gépkecsivető és Buga Mihály lókereskedő ellen emelt vádjait eljti, mert a főtergyasi lősző nem merült fel megnyugtató adat bűnösségük mellett. Olti elnök erre kihirdette a bíróság végzését, amely szerint Orkányivel és két társával szemben a büntető eljárást megszünteti.

Ezután az ügyész vádkiegészítésé alapján Gurka Mártont hallgatták ki, aki beismerte, hogy a zárszámadási és költségvetési füzeteket Kiss Ferencnek átadta.

Kiss Ferenc azzal próbált védekezni, hogy az átvett füzeteket nem akarta külföldre kivinni.

A kihallgatások befejezése után az elnök közölte, hogy a tárgyalást hétfőn délután két órakor folytatják, amikor a népbíróság kihirdeti az előterjesztett indítványok fölött hozott döntését. Valószínű, hogy hétfőn már a vádbeszédre is sor kerül. /MTI/

" A gyógyszerészet nem lehet üzleti tevékenység "
- Olt Károly népjószágos miniszter megnyitotta a Centenárius Gyógyszerész/

Hotot
Szombaton este a Szentkirályi utca Sémmeleweis terében Olt Károly népjószágos miniszter megnyitotta a Centenárius Gyógyszerész Hetét. Megemlékezett arról a változásról, mely a felszabadulás óta végbement, s amely felszabadította a gyógyszerészek alapján természettudományos gondolkodását a polgári és feudális gondolkodás elűzése mellett. A gyógyszerészeti kar kivette részét a háború alatt nagyrészt megrongálódott gyógyszerárak helyrehozásában is.

- A haladó gyógyszerészek részéről nem kétséges - folytatta beszédét a népjószágos miniszter -, hogy az ország lakosságának gyógyszerellátása nem lehet magánérdek. Közszükségletéről lévén szó, itt is elsősorban a közösségi szempontoknak kell érvényesülniük. A gyógyszerészettel való foglalkozás nem lehet üzleti tevékenység - mint a múltban - hanem biztosítani kell minden dolgozó számára a közegészségügyi szükségletek kielégítését.

Olt Károly ezután ismertette azt a változást, amely a felszabadulás óta a gyógyszerári alkalmazottak életszínvonal-emelkedése terén állt be. /Folyt.köv./